



प्रेस विज्ञप्ति

भारत के नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक (सीएजी), द्वारा तीसरी राष्ट्रीय निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन

भारत के नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक (सीएजी), नई दिल्ली कार्यालय द्वारा लेखापरीक्षा दिवस के अवसर पर तीसरी राष्ट्रीय निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। प्रतियोगिता का उद्देश्य देश के युवाओं को सार्वजनिक जवाबदेही और सुशासन को बढ़ावा देने में सी ए जी के क्रिया कलापों से परिचित करना है।

निबंध प्रतियोगिता दिनांक **4 अक्टूबर 2024 को दोपहर 2.30 बजे से शाम 4.30 बजे तक** लिखित तरीके से पुरे भारत में निर्धारित स्थानों पर आयोजित किया जायेगा। प्रतिभागी अपना निबंध हिंदी या अंग्रेजी में लिख सकते हैं। निबंध का विषय निबंध प्रतियोगिता की शुरुआत के समय प्रतिभागियों के साथ साझा किया जाएगा। निबंध की लंबाई 1,500 शब्दों से अधिक नहीं होनी चाहिए। प्रतिभागी निबंध का सार और केंद्रीय विचार को शामिल करते हुए 150 शब्दों में निबंध का एक स्मार्ट सारांश भी तैयार करेंगे। निबंध में मौलिक सोच और प्रस्तुति झलकनी चाहिए। भारत का CAG प्रतिभागियों द्वारा किए गए कॉपीराइट उल्लंघन या बौद्धिक संपदा के उल्लंघन के लिए कोई जिम्मेदारी नहीं लेगा।

पात्रता:- निबंध लेखन प्रतियोगिता उन सभी कॉलेज छात्रों के लिए खुली है जो वर्तमान में भारत में किसी भी विश्वविद्यालय द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान में अध्ययनरत हैं। प्रतिभागी की आयु 1 अगस्त 2024 को 23 वर्ष से अधिक नहीं होनी चाहिए। भारतीय लेखा परीक्षा एवं लेखा विभाग के कर्मचारी प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए पात्र नहीं होंगे। हालांकि, उनके परिवार के सदस्य प्रतियोगिता में भाग लेने के पात्र होंगे।

पंजीकरण का तरीका :- इच्छुक प्रतिभागी ऑनलाइन पोर्टल <https://cagessaycompetition.co.in/auth/login> पर वांछित सूचना देते हुए अपना निबंधन करा सकते हैं। निबंधन करते समय परीक्षा स्थान का चयन करना होगा। प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए कोई पंजीकरण शुल्क नहीं है। प्रतिभागियों को आवंटित केंद्र तक आने-जाने की व्यवस्था स्वयं करनी होगी। प्रतियोगिता के दिन उपलब्धता के अनुसार पहले आओ पहले पाओ के आधार पर वॉक-इन प्रतिभागियों के लिए भी ऑनसाइट पंजीकरण की अनुमति होगी, जो प्रतियोगिता के निर्धारित समय से दो घंटे पहले तक होगी। पंजीकृत प्रतिभागियों को अपने संस्थान/कॉलेज की आई डी के साथ प्रतियोगिता से कम से कम एक घंटे पहले केंद्र पर रिपोर्ट करना चाहिए।

दस्तावेज का अपलोड :- (i) प्रतिभागी की रंगीन पासपोर्ट आकार की तस्वीर jpg/jpeg प्रारूप में अपलोड करना होगा। तस्वीर का नाम प्रतिभागी का नाम होना चाहिए और उसके बाद '-photo' लिखा होना चाहिए। उदाहरण- Ram-photo.jpeg

(ii) छात्र को पहचान हेतु विश्वविद्यालय/शैक्षणिक संस्थान द्वारा जारी आईडी का पीडीएफ अपलोड करना होगा। दस्तावेज का नाम प्रतिभागी का नाम होना चाहिए और उसके बाद '-id' लिखा होना चाहिए। उदाहरण Ram-id.pdf

(iii) जन्म तिथि का प्रमाण हेतु जन्म प्रमाण पत्र या कक्षा 10वीं या समकक्ष मार्कशीट पीडीएफ के रूप में अपलोड करना होगा। दस्तावेज, जैसे दस्तावेज का नाम प्रतिभागी का नाम होना चाहिए जिसके बाद '-dob' लिखा हो। उदाहरण- Ram-dob.pdf

पुरस्कार : निबंधों का मूल्यांकन अंग्रेजी और हिंदी में अलग-अलग किया जाएगा। प्रतियोगिता के विजेताओं को **प्रथम पुरस्कार के रूप में ₹50,000, द्वितीय पुरस्कार के रूप में ₹40,000 एवं तृतीय पुरस्कार के रूप में ₹30,000** की राशि नकद दिए जाएंगे। इस प्रतियोगिता का परिणाम दिनांक 5.11.2024 को वेबसाइट www.cag.gov.in पर जारी किया जायेगा। निबंध प्रतियोगिता से संबंधित विस्तृत सूचना www.cag.gov.in के मेनू [National Essay writing competition 2024](http://www.cag.gov.in) को click कर देखा जा सकता है।